

【新闻短评】中共党魁不懂通缩，怎么领导经济？

作者：袁斌



持续低迷的物价指数令市场对通缩风险的担忧情绪有所上升。（MARK RALSTON/AFP/Getty Images）

更新 2024-12-28 2:28 AM 人气 18 标签：习近平，通缩，失业率，投资萎缩，货币政策，中国经济

【大纪元2024年12月27日讯】近日，《华尔街日报》中国问题首席记者魏玲灵的一篇文章在网上疯传。

文章踢爆了一个令人震惊的内幕：2024年初，乌云笼罩中国经济，一个重要的中共咨询机构给党魁习近平准备了一份报告，报告警告，如果不采取更紧急的措施来恢复经济增长，中国可能陷入通缩螺旋的漩涡。但是习近平不为所动。相反，他向顾问们询问，“通缩紧缩有什么不好？难道人们不喜欢物价便宜吗？”这样一来，没人再敢提这个话题。

习近平的这一问再清楚不过的表明，他对什么是通缩，尤其是通缩对经济发展的副作用完全不懂。

什么是通缩？稍有经济学常识的人都知道，通缩是指整体物价水平持续下降的现象。这种情况通常是由于货币供应量减少、需求下降或两者共同作用导致的。通缩可能导致经济增长受阻、债务问题加剧、消费和投资萎缩以及失业率上升等。因此，政府和中央银行需要密切关注通缩问题，并采取适当的货币政策和宏观经济政策来维护经济的稳定和可持续发展。

如果习近平只是一个普通中国人，不懂通缩当然也没什么关系。但他不是普通人，他是中国经济的最高决策者。这样的决策者如果连通缩都不懂，尤其是当通缩正在或将要成为困扰中国经济发展的难题时，还误以为通缩没什么关系，甚至是件好事，他又怎么可能正确应对和解决这一难题呢？！

党魁这水平，中共各级类似的官员肯定也是数不胜数。中国经济这艘巨轮由这群人驾驶着，不触礁才怪呢！

责任编辑：金岳